
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συλλείτουργο Πατριαρχών Κωνσταντινουπόλεως και
Μόσχας στον Καθεδρικό Ναό του Σωτήρα την Ημέρα
του Αγίου Πνεύματος και των Ισαποστόλων Αγίων
Κυρίλλου και Μεθοδίου
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Το Πατριαρχικό Συλλείτουργο την Ημέρα του Αγίου Πνεύματος και των Αγίων Κυρίλλου και
Μεθοδίου στον Καθεδρικό Ναό του Σωτήρα της Μόσχας, στις 24 Μαΐου, τέλεσαν ο Πατριάρχης
Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίος, ο οποίος επισκέπτεται επισήμως τη Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία και ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Να αναφερθεί επίσης ότι την ημέρα αυτή, κατά το Ιουλιανό ημερολόγιο, ο Πατριάρχης Κύριλλος
άγει τα ονομαστήρια του.

Ακόμα συλλειτούργησαν μέλη της επίσημης αντιπροσωπείας του Οικουμενικού Πατριαρχείου: οι
Μητροπολίτες Αυστρίας Μιχαήλ, Γαλλίας Εμμανουήλ και Μυριοφύτων Ειρηναίος καθώς και μόνιμα
μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας: Μητροπολίτες Μίνσκ και Σλούτσκ
Φιλάρετος, Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, ο Πρωτοσυγκελεύων του Πατριαρχείου Μόσχας
Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιος, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων Βολοκολάμσκ Ιλαρίων, πλήθος Ιεραρχών και κληρικών, εκπρόσωποι των Ορθοδόξων κατά
τόπους Εκκλησιών στο Πατριαρχείο Μόσχας.
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Επίσης στη Λειτουργία παρέστησαν οι διαπιστευμένοι στη Μόσχας διπλωμάτες και εκπρόσωποι
των κοινωνικών οργανισμών.

Μετά το πέρας της Λειτουργίας εψάλη δοξολογία των Αγίων Διαφωτιστών και Ισαποστόλων
Κυρίλλου και Μεθοδίου.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας απευθύνθηκε προς το πρόσωπο του Οικουμενικού
Πατριάρχη Βαρθολομαίου, τα μέλη της αντιπροσωπείας, την Ιεραρχία, τον ιερό κλήρο και το
εκκλησίασμα με εγκάρδιο χαιρετισμό.



Σε ανάμνηση του Συλλειτούργου στον Ναό του Σωτήρα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος
προσέφερε στον Προκαθήμενο της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως ένα σετ εγκολπίων και
σταυρού.

Στη συνέχεια ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης συνεχάρη τον εορτάζοντα και του
προσέφερε μια Πατριαρχική στολή.

Ακόμα εκ μέρους των μελών της Ιεράς Συνόδου και ολόκληρου του πληρώματος της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο συνεχάρη ο Μητροπολίτης Μινσκ και
Σλουτσκ Φιλάρετος.

Από την πλευρά των κληρικών της Μόσχας τον Πατριάρχη Κύριλλο συνεχάρη ο κλειδούχος του
Καθεδρικού Ναού του Σωτήρα της Μόσχας πρωθιερέας Μιχαήλ Ργιαζάντσεφ, ο οποίος προσέφερε
επίσης ένα παλαιό πίνακα του 18 αιώνα με απεικόνιση της Ισαποστόλου αγίας Ελένης
λαμβανόμενης τα ιερά κειμήλια, δηλαδή τον Ακάνθινο Στέφανο και τους ιερούς ήλους.

Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας απεύθυνε λόγια ευγνωμοσύνης σε
όλους όσοι τον συνεχάρησαν με αφορμή τα ονομαστήριά του.

Ύστερα οι δυο Πατριάρχες προπορεύθηκαν της πανηγυρικής πομπής από τον Ιερό Ναό του Σωτήρα
στην Κόκκινη Πλατεία, όπου θα πραγματοποιηθεί η πανηγυρική τελετή έναρξης των Ημερών των
Σλαβικών και Πολιτισμού.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57211/
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